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Typy vzorcu

Nasledujici vzorec v Newmanove projekci prepiste
do Fischerovy projekce
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Typy vzorcu

Molekulu cyklohexanu prekreslete do Newmanovy projekce




Vytvorte systematicky nazev uvedené slouceniny

(2S)-2-brompropanal
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U nasledujici slouceniny identifikujte centra chirality a urcete na nich
absolutni konfiguraci
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Spravné zakreslena Fischerova projekce




Oznacte centra chirality a urcete na nich absolutni konfiguraci




Najdéte v molekule centra chirality a urcete na nich absolutni konfiguraci
a slouceninu pojmenujte

(2S,3S)-3-brom-2-(N, N-dimethylamino)-2-fenyl-4-oxobutanova kyselina




Molekulu prekreslete do Fischerovy projekce a urcete absolutni
konfiguraci na centrech chirality

(2S,3R)-fenyl-3-methoxy-3-methyl-5-oxo-2-vinylhexanoat




Oznacte * centra chirality a urcete na nich absolutni konfiguraci




Na vyznacenych centrech chirality urcete absolutni konfiguraci




» Geometrické izomery

cis > < > < trans




Kde je to potreba, urcete, o jaky stereoizomer se jedna (cis - trans, E - Z)

(a) / (b) F (c) Z trans (E)

A trans (Z)
/_\L< trans (E) Tamoxifen
(d) (e) Used in treatment of breast cancer
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Aconitic acid
() () Involved in metabolism )




Nakreslete vzorce nasledujicich sloucenin v€etné znazornéni prostorového

usporadani

(2S,3E)-1-(N-fenylamino)-5,5-diethoxyhex-3-en-2-ol
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(5R,3Z)-4-brom-3-cyklopentyl-5-methylhept-3-en-2,6-dion
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Najdéte rovinu symetrie u nasledujicich sloucenin
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Ktera ze sloucenin neni meso - slouceninou
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Ktera ze sloucenin nebude opticky aktivni

COOCH; COOCH; COOH COOH
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Nakreslete strukturni vzorce uvedenych sloucenin
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» Konstitucni izomery
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Urcete, zda jsou uvedené slouceniny konstitucni izomery




Nakreslete mozné stereoizomery uvedenych sloucenin. U kazdé z

nich oznacte, zda otaci rovinu polarizovaného svétla ci nikoli.
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Urcete vzajemny stereochemicky vztah mezi slouceninami a pojmenujte je
systematickymi nazvy

(S)-limonen CH,
(S)-1-methyl-4-(1-methylethenyl)cyklohexen

CH, -
(R)-limonen Q
H.C )




Efedrin (A) se pouziva jako lék, ktera z uvedenych projekci odpovida
Fischerove projekci latky (A). Vytvorte systematicky nazev efedrinu vcetne
urceni absolutni konfigurace na centrech chirality.
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Vzorce Fa G (1R,2R)-1-fenyl-2-(N-methylamino)propanol )




Urcete, jaky je mezi uvedenymi slouceninami vzajemny stereochemicky

vztah
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Urcete, jaky je mezi uvedenymi slouc¢eninami vzajemny stereochemicky

vztah

1. diastereomery
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3. konformace téze latky

4. diastereomery
geometrické izomery )



» Nejstabilnejsi konformace

5% 95%




» Nejstabilnéjsi konformace

0.01% 99.99%




Ktera ze sloucenin se nachazi prednostné v zidlickové konformaci a ktera

v twist formeé?
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Uvedenou slouceninu nakreslete v jeji nejstabilnéjsi konformaci
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Axial ethyl=8 kJ/mol Axial chlorine=2 kJ/mol

TABLE 4.8 1,3-DIAXIAL INTERACTIONS FOR SEVERAL COMMON SUBSTITUENTS

SUBSTITUENT 1,3-DIAXIAL INTERACTIONS EQUATORIAL-AXIAL RATIO
(kJ/MoL) (AT EQUILIBRIUM)

—cl 2.0 70 : 30
—OH 4.2 83:17
—CHj 7.6 95 :5
—CH,CH; 8.0 96 : 4
—CH(CH3)» 9.2 97 :3
—C(CHs)s 22.8 9999 : 1
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TABLE 4.8 1,3-DIAXIAL INTERACTIONS FOR SEVERAL COMMON SUBSTITUENTS

SUBSTITUENT 1.3-DIAXIAL INTERACTIONS EQUATORIAL-AXIAL RATIO
(k3/moL) (AT EQUILIBRIUM)

—l 2.0 70 : 30
—OH 4.2 83:17
—CH; 7.6 95:5
—CH,CH; 8.0 96 : 4
—CH(CHs), 9.2 97 :3
—C(CHs)s 22.8 9999 : 1




Urcete, ktery ze dvou moznych geometrickych izomeru

1,2-dimethylcyklohexanu je termodynamicky stabilnéjsi?
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Muze zaujmout konformaci, v niz je
diekvatorialni pozice obou objemnych
substituentd )




Nize uvedenou slouceninu nakreslete v jeji nejstabilnéjsi konformaci

(1R,2R,3S)-3-terc-butyl-2-ethyl-1-methylcyklohexanol

R OH

1) Nakreslime strukturni vzorec slouceniny
2) Libovolné umistime substituenty, -Bu umistime
do ekvatorialni pozice, nebot nejstabilné;si
konformace preferuje objemny substituent
v ekv. pozici
3) Urime abs. konfiguraci
4) Na uhliku C1 prohodime dva substituenty,
nebot’ dle zadani ma byt abs. konfigurace R
anamvysla S




Nakreslete nejstabilnéjsi konformaci uvedenych sloucenin
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Urcete, ktery ze dvou moznych geometrickych izomeru dekalinu je

termodynamicky stabilnéjsi?

cis-Decalin trans-Decalin
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H
H
trans- dekalin je stabilnéjSi — pouze 2 gauche )
interakce (cis ma 3)




Urcete, ktery z izomerl dimethylcyklohexanu je chiralni?

1,4-dimethylcyklohexan
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Urcete, ktery z izomerl dimethylcyklohexanu je chiralni?

1,3-dimethylcyklohexan
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Urcete, ktery z izomerl dimethylcyklohexanu je chiralni?

1,2-dimethylcyklohexan
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Urcete, ktery z izomerl dimethylcyklohexanu je chiralni?

1,2-dimethylcyklohexan

e

chiralni ALE POZOR!

)

za normalni teploty je neni mozné separovat a jedna se o konformace téze latky




